

隔屏有耳?

APP真的在“监听”我们?

近日,部分手机APP被指监听用户信息一事持续引起热议。其中,百度、今日头条回应称,没有能力、也从来不会申请监听用户电话的权限。

那么,对于手机APP而言,究竟有没有可能实现“监听”功能?又会否通过这种方式收集用户信息?用户又该如何防范“监听”用户电话等手机APP侵犯用户隐私的行为?

1 工信部为何约谈有关公司?

此前,因“手机百度”、“百度浏览器”两款手机APP涉嫌在消费者安装前,未告知其所获取的各种权限及目的,在未征得用户同意的情况下,获取诸如“监听电话、定位、读取短彩信、读取联系人、修改系统设置”等各种权限,百度被江苏省消协提起公益诉讼,案件已被当地法院正式受理。

此外,很多今日头条的用户也怀疑自己被“窃听”了。有网友表示,自己最近总跟身边的朋友聊起“西餐”,他本人确定只是聊起过,但是从来没有在手机上输入和搜索过西餐。但是,打开今日头条却发现有了和西餐有关的文章推送。

一时间,手机APP可能“监听”电话引起舆论极大关注。

随后,百度方面表示旗下手机APP不会、也没有能力监听电话,并称是小米把百度骚扰电话拦截的功能翻译成了“监听电话”,造成了误解。

小米MIUI安全中心也很快发布公告,称调用该权限具备“监听”电话能力,可以获取电话呼入、呼出、通话中的状态。

今日头条也发文表示,不能也不会“监听”电话。

此后,工信部约谈了百度、今日头条等公司,要求本着充分保障用户知情权和选择权的原则立即进行整改。

2 手机APP能否监听用户电话?

有业内人士表示,小米公告内所指的是APP方仅知晓是否在通话,百度则称没有监听用户电话内容,两者并不矛盾。但是,很多用户仍然十分关心的是,手机APP是否真的能“监听”用户电话?

据媒体报道,有业内人士表示,只要用户给予APP相关权限,技术上是能够做到“监听”等操作的。“电话权限至少可以分为电话通讯录、通话记录、录音权限以及读取本机识别码四种。其中涉及监听电话的是录音权限这一项。如果在打开电话权限的基础

上再启用录音权限,APP方从技术上是可监听电话的”。

利用手机“监听”的案例也确实有发生过。据媒体公开报道显示,谷歌商店上有超过250款安卓手游会通过麦克风“监听”用户收看的电视节目,其中部分游戏也有上架App Store,所以安卓和iOS用户都有可能因此遭殃。而这些监听功能的服务,来自于一家名叫Alphonso的美国公司。他们会根据用户的使用习惯和观看内容来推送相应的广告。据悉,内置了Alphonso软件的手游,通常不会

直接提示用户会启动这一功能,而是将插件介绍偷偷藏在了手机App的隐私和使用协议中。

猎豹公司知名安全专家李铁军表示,虽然理论上存在通过手机APP实现“监听”的可能性,但是监控成本太高,不太可能应用于正规手机APP。“而且这种行为容易被发现,不太可能如此去冒险。”李铁军说。

但事实上,目前大部分手机用户并不清楚自己开通相关权限后,将会把什么信息暴露在风险之中。

3 APP真需要获取那么多权限?

过度调用用户数据的问题由来已久。那么,APP收集个人信息真的就是必须的吗?

在业内人士看来,收集个人信息有无必要,取决于产品的功能和定位,例如很多新闻APP收集用户访问记录,分析用户兴趣、偏好,以便实现精准推荐。

记者此前发现,多个手机

APP都请求拨打电话、读取通讯录和位置信息等权限,但是部分权限在实际使用过程中并未体现出其必要性。

今年将会正式实施的国家标准《信息安全技术个人信息安全规范》提出,个人信息的收集类型、频率和数量应在必要性的最小要求之内,即符合最少够用原则。

从这个角度来说,无论是否涉嫌侵犯用户隐私,当前确实有不少APP并不符合这一原则。

对此,近日北京市法学会电子商务法治研究会会长邱宝昌表示:“经营者必须要考虑信息收集的合法性、正当性和必要性。如果是收集不必要的信息,即使经过消费者同意,其收集行为也是不合法的。”

4 用户个人信息靠什么保护?

事实上,手机APP涉嫌侵犯用户隐私的争议事情时有发生。根据工信部去年11月公布2017年3季度检测发现问题的应用软件,口袋大乱斗、秒抢红包助手等15款手机APP因未经用户同意,收集、使用用户个人信息等原因遭点名。至此,工信部在近三年曝光的问题应用软件总数已达466个,其中不少与侵犯用户隐私有关。

根据去年7月正式实施的《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》,生产企业和互联网信息服务提供者所提供移动智能终端应用软件不得调用与所提供无关的终端功能。因此,如果遇到此类手机APP,用户可选择向当地的消委会投诉。

另一方面,用户对此应该如何防范?李铁军表示,用户应加强网

络安全意识,可通过安装主流的手机安全软件下载手机APP。“同时,用户可多了解手机APP的权限申请内容,以及查询一些用户对相关手机APP的评价信息,并且对一些可疑网站保持谨慎态度”。

腾讯社会研究中心联合DC-CI互联网数据中心于日前发布的《2017年度网络隐私安全及网络诈骗行为分析报告》提出建议:一是下载软件选择正规渠道,如安卓市场、应用宝等;二是谨慎填写个人信息,防止信息被无谓的采集;三是管理手机软件中的隐私权限,了解软件权限行为,关闭不必要的授权;四是防范公共WiFi,转账与支付时改用数据流量;五是

通过“恢复出厂设置-格式化-反复拷入大文件并删除”三步骤,彻底清理旧手机信息。

875个“假货、高仿类”小程序下架

羊城晚报 记者马化展报

道:微信小程序正被越来越多用户使用,现在每日平均使用小程序用户数已高达1.7亿人,且月访问人数最多的小程序行业类别包括交通出行、电商平台等。但电商平台上出现了一些售假商家。近日,微信方面表示已永久下架了875个“假货、高仿类”小程序,并在注册和审核通道进行限制。

微信发布公告表示,近期在平台上发现了一批“假货、高仿”类小程序。据介绍,经梳理,此类“假货、高仿”类小程序账号存在与平台恶意对抗的情况。目前,微信方面已永久下架了875个“假货、高仿类”小程序,并在注册和审核通道进行限制,接下来也会持续清理此类问题。微信还提供了电子化的侵权投诉渠道,用户或者企业可以在微信公众平台以及微信客户端入口进行投诉。

据悉,微信品牌维权平台从2015年起,以用户举报的售假信息与具有鉴别能力的品牌对接的形式对“假货”问题进行打击。目前共接入国内外知名品牌方130多家,覆盖品牌超过400个,合计处理违规账号超过6万个。微信方面表示,希望大家携手一起打造一个健康、良性的生态环境。

不过,22日,记者通过在微信小程序页面搜索“仿手表”,仍能看到一家写着有精仿手表的小程序,并展示了许多手表,还写明“加微信”和“诚招代理”。据了解,这些售假电商小程序店铺,往往只有展示作用,无法在线付款,主要目的应是为了引导顾客加店主的微信号。

制图/夏学群

从广东走向全球 广汽传祺锻造“中国质造”世界新名牌

文/郭尧

近期,作为广东优秀汽车品牌代表,广汽传祺频繁在全球舞台上亮相,刚成为《财富》全球论坛的官方指定用车,又携全系明星车型在1月15日的底特律北美国际车展上第四次登场,掀起了一波“传祺热潮”,成为中国汽车产业在世界舞台上的一次“里程碑”式事件。

传祺的崛起正逢其时。当前,新一轮科技革命和产业变革加速孕育,创新变革成为全国乃至全球制造业的主旋律,“中国制造”正在向“中国质造”转变。中国已成为世界至大汽车产销市场,而广汽传祺以自己的步伐,成为中国汽车“闯关”高端国际化之路的标杆。



北美车展高层以及政界精英与广汽集团总经理冯兴亚(左三)、广汽集团副总经理张青松(右二)、广汽集团执委会副主任、广汽乘用车总经理郁俊(左一)、广汽研究院院长王秋景(右一)出席新闻发布会

国政府有关部门相继发布的“中国制造2025”《汽车产业中长期发展规划》和“一带一路”的号召,都为中国汽车发展指明了方向,明确了“迈入世界汽车强国行列”总体目标。

广汽传祺从一开始就以“打造世界级的中国品牌,做产销研全球化的国际企业”为中长期发展目标,以国际企业格局来推动企业做大做强。谈及未来,广汽集团执行委员会副主任、广汽乘用车总经理郁俊表示:“进入消费升级新时代,面对无限可能的未来,广汽传祺将进一步明晰品牌愿景和核心价值观,以前瞻性的国际化视野、专注务实的态度,开放包容的姿态,全力打造全新国际品牌标杆形象,为全球消费者创造更美好的移动生活。”

目前,广汽传祺正稳步推进品牌国际化进程。如今已完成中东、东南亚、东欧、非洲、美洲五大板块14个国家的落子布局,初步构建起全球销售和服务体系。

同时,广汽传祺也在同步推进2019进入北美市场的计划。2018年1月15日,广汽传祺第

四次参加北美国际车展,参展阵容和面积都达到历史之最。其中,“品质魅力家轿”GA4面向全球亮相,G88、GA8、GM8三款高端车型及家族全系明星车型齐聚底特律,充分彰显了广汽传祺打造世界级中国汽车品牌的决心、信心与实力。被外媒称为“本届北美车展最让人惊喜的汽车品牌之一”。美国知名媒体发文感慨:“广汽传祺展现出的世界级造车实力,正代表着中国汽车品牌的最高水准。”更有知名专家表示:广汽传祺是一个“开放、充满活力与想象力”的中国品牌,“非常看好他们在美国市场的发展前景”,期待他们的汽车产品能在2019年给美国消费者带来更多优质产品与服务。

目前,广汽传祺北美研发中心与人才储备已初具规模。并且同步进行品牌导入和渠道开拓,下一步将设立北美销售公司和香港贸易平台,并首度参加美国汽车经销商协会年会。广汽传祺作为中国自主品牌的新标杆,正在带领着中国汽车制造业“走出去”,也肩负着站上世界舞台为中国品牌形象添彩的重任。



广汽传祺 2018 北美车展新闻发布会人气爆棚

推进供给侧改革 高速增长背后是高品质

近年来,中国正经历着消费

升级的时代。在汽车产业,近几年中国汽车品牌在提升品质、在质量上做大做强,效果已经显现。2017年,自主品牌市场份额进一步扩大、在竞争激烈的新市场环

境下,汽车企业“一荣俱荣”式的局面早已不复存在,高品质的产品开始产生立竿见影式的市场效应。2017年,广汽传祺交出了一份让人羡慕的成绩单——累计销售超50.86万辆,同比劲增37%,销量增速远超行业水平。不仅仅是销量,广汽传祺坚持以“定位高端、品质优先、创新驱动”为发展路径,连续五年位居J.D.Power IOS中国品牌榜首,全面开启品牌高端化、国际化的战略。广汽传祺作为广州乃至广东汽车业的“标兵”,不但令广州汽车业在全国龙头的地位进一步得到巩固,更大幅度提升了广州汽车业高增长的“含金量”,被全中国消费者所青睐。

广汽传祺的高速成长,得益于对高品质产品的坚持与追求。在生产制造方面,广汽传祺严苛的“6S20”质量管控体系以“止呼待”和持续改善为基础,以“0缺

陷”为目标,全方位确保高品质的产品输出。通过在设计开发、生产制造、供应链管理、市场服务等方面不断努力,广汽传祺构建了独具特色的严苛质量管理模式,形成了“以市场为导向,以品牌为核心,以产品为主线,以体系为支撑”的战略体系布局,为企业战略的实施提供全面保障。

开启品牌高端新时代 传祺“8”战略落地

品质升级同时意味着品牌高端化。一个明显的现象是,在我国汽车市场里面,无论是轿车、SUV还是MPV的中大型细分市场,都是合资品牌、豪华品牌占了绝大多数,不少自主品牌还是一片空白。然而,广汽传祺却在高端化发展的道路上走在前列。

2017年底,传祺GM8正式上市,市场反响热烈。在为传祺撬

开了全新的市场增长点的同时,也标志着传祺“8”(GA8、GS8、GM8)战略全面落地。至此,广汽传祺在中国自主品牌中率先构筑了涵盖轿车、SUV、MPV的豪华C级车完整布局,全面开启中国汽车自主品牌高端化的新时代。

广汽传祺还逐渐在国际舞台上崭露头角。作为广州的“名片”、中国品牌高端化突破的标杆企业,广汽传祺在2017年12月开幕的2017《财富》全球论坛上,作为官方指定用车,385辆GA8、GS8和GM8,以及纯电动车GE3为论坛全程护航,作为“开放与创新”的“中国质造”样本,向世界展现了中国企业和中国智造的魅力。

进军世界舞台 全力打造世界级中国品牌

在经济转型升级的当口,我



品质魅力家轿传祺 GA4 面向全球亮相